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Könyv és szerszám.
— junius 24.

Valamikor nem is oly rég, a 
pályaválasztás idején igy állították 
tol a kérdést : könyv vagy szerszám 
üzen a korszakon ma már túlva­
gyunk. Megértettük, a nyugoti pél­
dák és saját keserves tapasztalataink 
révén, hogy minden foglalkozási ág, 
minden pálya, a mitől kenyérkere 
setet várunk, megköveteli a képzett 
séget s az ehhez szükséges előta­
nulmányokat. Már lassacskán arra 
is rájöttünk, hogy sem a mennyi 
ségbeh, sem a minőségbeli tanulás 
nem dönti el a leendő exiszteneia 
készültségét a megélhetésért való 
küzdelemre, hanem körülbelül egy­
formára taksálandó minden stúdium, 
a mely az illető szakra tökéletes 
kiképeztetést nyújt, bőt annyira ju 
toltunk hogy ma már a különböző 
gyakorlati pályákra való stúdiumok 
ban csak azt látjuk, hogy az mire 
kvalifikál, de kezd kiveszni a meg I 
Ítélésnek az a módja, hogy mi disz 
kvalifikál. A jogi, orvosi, mérnöki | 
Studium ügyvédi, orvosi, mérnöki : 
pályára minősít, a nélkül azonbau 
hogy ennek a minösitvényuek szó- j 
etológiái szempontból magasabb, kü- j 
lőnie esebb értéket és jelentőséget ! 
tulajdonítanánk, mint a gazdasági, | 
ipari vagy kereskedelmi minősitvé I 
nyéknek.

így állunk az életpályákra kva 
lifikáló tanulmányok megítélésére és 
értékelésére nézte — elvben.

Megfelel-e azonban ennek az 
elvnek a gyakorlat ?

Bizony, sajnos, nem. A hönyv 
és szerszám még mindig két egy 
mástól távol eső, egymással nem 
egyenrangú fogalom a társadalmi 
■alkalmazásban. Felfogásuk még a 
régi fogalmak bilincseiben vergődik 
dacára annak, hogy elvileg a modern 
eszmeáramlathoz iparkodik alkal­
mazkodni.

A könyv — az a tanultság, a 
diploma szimbóluma ; a szerszám — 
az a kézművességé, a puszta tizikai 
képességé s mint ilyen, alsób rendű 
sőt mondjuk ki nyíltan, sokak előtt 
diszkvalifikáló.

Megpróbáljuk, a mit eddig elvont
díszszeriá.ei.ó formájában mondottunk
lefordítani jó magyarra.

Mi, vagy sokan közülünk, még 
mindig azt hisszük, hogy a diploma 
ny újtotta pályáik az egyedüli úri 
pályák. Minden egyebet a mester 
ember kategóriájába sorozunk. — 
Hol°tt évrö1 évre látjuk, mint de 
valválódik etikai és anyagi értékben 

I egyaránt a diploma, abban a mérték 
! ben, a mint a diplomás proletárius 
i ijesztő tömeggé kezd növekedni 

Viszont évről évre , agyobb a panasz 
: oly kvalifikált emberek hiánya miatt 

a kik az ipar és kereskedelem fej 
j lesztésébeu maguknak biztos és bő 

séges keresetet, gazdaságunknak 
I fGCl,.jabb és erőteljesebb lendülő 1 
í tét adhatnának.

Éppen a mostani válságos idők !
; nyújtanak bőséges alkalmat a top í 
' renkedésre ! Az iparteremtés elemei í 
! ”®1 tar,tunk ; szemünk egy távoli I 
: .a irányul : emancipálni, a menv
! Pl!™ !ehGt’ gazdasági életünket az 

idojáias és az elemek szeszélyeitől 
s a mezőgazdasággal párhuzamosan 
a nemzeti gazdaság egy másik té­
nyezőjét megteremteni, a uemzeti 
ipart.
. . Ipar.ipMös nélkül elképaelhe- 
ellen. Kik teremtsék meg Magyar- 

országban a nemzeti ipart ? Diplomás 
j Jogászok, orvosok, mér- 

nokok. Nemde, ez abszurdum. Szak 
emberek nélkül, még pedig tanult 
szakemberek nélkül, a kik a könyv 
vei és szerzzámmal szerezték meg a 
kvalifikációt, igazi magyar ipart nem 
fogunk teremteni.

boha nem volt aktuálisabb az 
iparos nevelés kérdése, mint napja- j 
mkbau, a mikor az átmeneti kor í

szakot érezzük valamennyien, mert 
érezzük az átmenet szükséges, elo­
dázhatatlan voltát.

S tudjuk és érezzük valamcny- 
nyien, hogy alapos szakismeretekkel 
bíró tanult férfiakra van szükség 
a kik képesek nagy gyári vállalato’ 
kát vezetni s azok termékeit piaeké 
pessé tenni. 8 ilyenekben van a leg 
nagyobb hiány.

Az intelligens osztály Magyaron 
szágban még mindig túlságosan tódul 
az értelmi pályákra s csak a bukottá 
kát szánja iparosoknak.

Így aztán nem csoda, ha kevés 
emberanyag áll rendelkezésre a jö­
vendő nag ipar megteremtésére s 
az anyag is meglehetősen gyenge 
Halljuk is a panaszt, hogy senki se 
akar se kereskedő, se iparos lenni; 
senki se akarja fiát e pályákra te 
relni, csak a kinek muszáj, a kinek 
fa megbukott. A ársadalomnak úgy 
nevezett jobb elemei hallani sem 
avarnak arról, hanem nagy költség 
gél, nagy kínnal bajjal vonszolják a 
íiut az iskolákon, a vizsgálatok re 
tortáin keresztül, hadd maradjon 
meg a minősítése „urnák6-, — a mi 
nálunk már a 30 forintos dijnoksá 
gon kezdődik. Művezetőket, ' főmo! 
nárokat, főgépészekef stb. pedig az 
alatt importálni kell a külföldről, 
mert Magyarország nem képes ele’ 
gendő és megfelelő erővel gyarapi 
tani az iparos osztályt.

Most, a válságos időkben össze 
kell fognia a társadalomnak a kor 
mánnyal és kölcsönös, együttes bűz 
ditás, sőt némi erőltetés utján is le 
kell rakni a jövendő nemzeti ipar 
fejlődésének erős, biztos alapjait.
V érébe kell oltani a magyarságnak 
azt a tudatott, hogy ma má az 
ipari pálya miat társadalmi állás is 
teljesen egyrangu az úgynevezett 
diplomás úri pályákkal. A könyvet 
és szerszámot nem szabad többé az 
ipari pályán egymástól elválasztani

Nyár: me-
‘i ruhák ’J5 "kit<>g*sMamii ^UesitKOiXCZJOZSEÍPkei _

Tiszti fásat á , . "m ‘t'St'» és ruha tisztit,» Debrecenben, (felet: Battyá-
<s festését "WS nyi-u. 2., - műhely: Vár-,,. 3. (Zenede épület.

Ferii ruhák szakszerűen javíttatnak és vasaltatnak.
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A vasutasok.
június 24.

A képviselőház letárgyalta és el­
fogadta a vasutasok fizetósrendezósóről 
szóló törvényjavaslatot. Hogy a vita na­
gyobb hullámokat nem vert s a kép- 
viselőhá» ily hamar s egyértelműen vé­
gezhetett a javaslattal, ez annak bizonyí­
téka, hogy a kérdés jmegoldása olyan, 
moly a vasutasoknak éveken át hangoz­
tatott panaszait és sérelmeit orvosolja s 
alkalmas arra, hogy még a maradványait 
is eloszlassa annak az izgalmas hangu­
latnak, mely pár hét előtt vészes indu 
latként lobogott országszerte.

A mi korrigálni való volt az ere­
deti tervezeten, szerencsésen megtörtént 
s a kereskedelmi kormány a maga részé­
ről is kézségeseu hozzájárult ahhoz, hogy 
az aggodalmak eloszoljanak s a vasuta- 
sok derék tisztikara, valamint az összes 
alkalmazottak most már minden keserű­
ségtől menten, odaadón és a régi kipró­
bált köíelességtudással és szakér elemmel 
teljesítsék hivatásukat az ország nagy 
érdekeinek szolgálatában.

Igen rövid idő múlva a vasutasok 
az uj fizetósrendezés gyümölcseit is él­
vezni fogják. Nincs senki az országban, 
aki szívből ne örülne annak, hogy hely­
zetük javult s az az áldozat, melyet az 
ország hoz, bizonyára a legjobb befek 
tetősnek fog bizonyulni, mert egy elége­
dett és sorsával kibékült tisztviselői kar 
bőségesen megtéríti jó és becsületes mun­
kával azt a többletet, melyet az ő mél­
tányos igényeinek kielégítése okoz.

Hogy a kormányban meg volt és 
meg van az igazi jóakarat, sőt szeretet a 
vasutasok iránt, annak nemcsak az a bi­
zonyítéka, hogy a fizetésreadezósnél fi­
gyelembe vett és teljesített minden oly 
kívánalmat, mely módjában volt, hanem 
újabb intézkedése is, melylyel a vasúti 
munkások aggkori ellátását iparkodik biz­
tosítani. Jelentős szociálpolitikai tény ez, 
a melynek méltánylása elől lehetetlen 
elzárkózni1 Biztosítani azok sorsát, a kik 
hosszú szolgálat után megrokkanva, vagy 
baleset folytán munkaképtelenné válván, 
különben a nyomornak éa kétségbeesés­
nek martalékává lennének. Biztosítani 
özvegyek és árvák számára a megélhe­
tést, ha elvesztik a kereső kezet, mely az 
államvasutnbk dolgozott, oly humánus el­
járás, mely a kormány szociálpolitikai 
felfogására és kötelessógtudására jellemző 
Ezzel egyúttal elveszi a szociálista ági- , 
tációnak is az alapját, mert teltekkel bi­
zonyltja, hogy az állam a munkás em­
berben nemcsak a munkást látja, hanem 
az embert is, a kinek ha erejét igénybe 
vette hosszú ideig, ereje fogytán is tar­
tozik annyival, hogy megélhetésre valót 
nyújtson neki.

Ezzel tehát a vasutasok egész mun­
kakörében és minden kategóriájában 
megtörtént az a rendezés, mely biztosítja 
az alkalmazottak jobb sorsát, megnyug­
tatja őket jövőjük iránt s megadja nekik 
azt a lelki nyugalmat, mely felelősség­
teljes szolgálatuknak elengedhetetlen fel­
tétele.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

— Sajáttudósitónktól. —
Budapest, 1904. jun. 24.

A mai ülést Perczel Dezső elnök 
vezette. A tegnapi ülésen Szivák Imre 
a mentelmi bizottság elnöke egy men­
telmi ügy halogatását mentegetve olyan 
fejtegetésekbe bocsájtkozott, a melyek 
mozgalmat idéztek eiő a ba oldalon. A 
tegnapi ülésen az elnök megvonta Sze­
derkényi Nándortól a szót.

Szederkéuyi Nándor: Az ülés elején 
arra hivatkozott, hogy az elnök megvonta 
tőle a szót. Ez szerinte jogtalanság ős 
ennélfogva bejelenti képviselői mentelmi 
jogának megsértését.

A bejelentést a mentelmi bizottság­
hoz utasították1

Apponyí Albert gróf személyes kér­
désben nyilatkozott, a tegnap szóba ke­
rült mentelmi ügyről. A múlt óv nyarán 
előfordult esetben öt képviselő ellen meg­
rovást indítványozott a mentelmi bizott­
ság. A jelentés beadását ö akadályozta 
meg, mert neki mint a ház elnökének az 
volt a feladata, hogy a ház méltósága 
megóvassék, mert akkor úgy értesült, 
hogy a képviselők önmagáktól akarják a 
házat megkövetni. Ezt tartotta a legtel­
jesebb elég'óteinek1 Ez volt az oka, hogy 
a mentelmi bizottságot megkérje, ne ter­
jessze be jelentését. Különben pedig a 
bizottság határozatát nem tartotta a ház­
szabályokkal egészen összeogyeztet.hető- 
nek. Hogy Kossuth Ferenc ebben az ügy­
ben közbenjárt volna, arról nincs tudo­
mása. Hogy a mentelmi bizottság nem 
adta be jelentését, az nem megegyezés, 
hanem elnöki intézkedés volt.

ögron Gábor nagvon méltányolja 
Apponyi eljárá ának indokait, de az ügy 
még nincs elintéz ve, mert a ház megkö 
vetése nem törént meg, és igy a ház elé 
kell terjeszteni.

Kubik Béla tegnap azt mondta, hogy 
Szivák előadását deranálják ; ma az meg­
történt Szivák tehát nem mondott igazat.

Szivák Imre kijelenti, hogy őt csak 
Kossuth deravnálhatja, mert ő a meszál- 
apodásról nem az elnöktől, hanem Kos- 
luth-tól értesült.. Állítását fenntartja.

Kubik Béla azzal magyarázza felhá­
borodását, kogy a Kossuth pártot ismét 
paktáláasal vádolták 0 sohasem birt abba 
belenyugodni, hogy a Kossuth-párt paktál.

Ezután a névszerinti szavazás kö­
vetkezett Tisza István gróf tegnapi vála­
szán a gaiao-debreceni dologban. A sza­
vazást szünet előzte meg, majd p»dig az 
M betűn kezd ők meg a szavazást. Nagy 
derültség támadt, a mikor Sághy Gyula 
elszólásból igennel szavazott,

Gabányi Miklós: Vigvázz, már nem 
vagy mameluk : (Derültség.)

Sághy ki is igazította a voksot nem­
re. Apponyi Albert szintén nemmel sza­
vazott. Hódossy Imre igennel szavazott, 
a mire a szélsőbaloldal viharos hoch-ki 
állásokba tört ki. Hódossy fölkelt és tá- 

1 vozott a teremből.

Kubik Béla : Jó éjt Ocakay briga- 
déros.

A Kossuth-párt, a néppártiak, Ug- 
ronék és a nemzeti párt mind nemmel 
szavaztak.

A mig odabent szavaztak, a bal fo­
lyosón Boncza (Elek) Miklós erdélyi kép­
viselő rosszul lett és elájult ; orvos keze­
lésére bízták.

Délben az elnök kihirdette az ered­
ményt. 442 igazolt képviselő közül elnök 
nem szavazott, 126 képviselő igennel, 55 
nemmel szavazott, távol volt 270. és igy 
szavazat többséggel a választ tudomásul 
vették

Felkiáltások a baloldalon: Hoch I 
Hoch !

Az 1904. évi állami költségvetésre 
tértek át.

Neményi Ambrus előadó néhány szó­
val elfogadásra ajánlotta a költségvetést. 
Azért nem beszól a költségvetésről, mert 
lotárgyalása nem sürgős.

Komjáthy Béla a Kossuth-párt állás­
pontját fejti ki a költségvetéshez, és már 
elöljárójában kijelenti, hogy nem fogadja 
el a törvényjavaslatot. Nagyon helyesli 
azt a magyar parlamentben kifejlődött 
szokást, hogy a költségvetés tárgyalása 
alkalmával tárgyalják a kormányzat álta­
lános politikáját is. És ilyen értelemben 
akar a költségvetéssel foglalkozni. A Kos­
suth-párt politikája a függetlenség és ön­
állóság. Nem áll az, hogy a párt elérhe­
tetlen ideálért küzd, és azért nem juthat 
kormányra. Ez a téves felfogás az oka, 
hogy a kormány a választásokon többsé­
get szerezhet. Á többség eltér a 67-es 
alaptól, mert a paritást sehol, a hol a 
külsőségről van szó, nem tartják és nem 
tartatják meg. A horvát kérdéssel foglal­
kozott hosszasan, és arra a következte­
tésre jutott, hogy sokkal kedvezőbb Hor­
vátország helyzete, mint a mi állami 
helyzetünk Ausztriában. Majd a költség- 
vetés pénzügyi bírálatába merült bele.

Apponyi Albert gróf szólal fel ezu­
tán. Nagy beszédben fejti ki álláspontját 
és bejelenti, hogy ő és a nemzeti párt a 
kormány ellen a legerélyesebben harcolni 
fog. A civillistát addig egyáltalán nem 
szavazza meg, mig külön magyar udvar­
tartás nem lesz. Hosszasan bírálja a kor­
mányt, melynek működése veszedelmes. 
Végül kijelenti, hogy a költségvetést nem 
fogadja el.

A vitát holnap folytatják.

közigazgatás.
X Hivatal vizsgálat a vármegyén-

Domahidy Elemér főispán két nap óta 
hivatalvizsgálatot tart a vármegyeházán. 
A legapróbb részletekre is kiterjedő vizs­
gálat eredménye eddig rendkívül kedvező. 
Amennyiben fényesen igazolja, hogy Haj- 
duvármegye közigazgatása valóban min­
taszerű. Az ügyvitel, a kezelés, az ügyek 
gyors elintézése, a hivatali rend és pon­
tosság kifogástalan. A löispán a mai na­
pon minden valószínűség szerint befejezi a 
központi vizsgálatot.

Miijaiovite í pgyszefítárában a „l^ipljaz“ Debrecen, főtér, a városházzal szemben
ajánlja Harmat arcporát (pouder), mely készítmény üde szint kölcsönöz :nz arcnak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatú, 

ftiijesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arc- vágj riz porral. Jól tapad s igen jól fed. A 
* iarm&t-créme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdévé, ppé teszi ■ meg ívja a mográiicosodástól. (Kapható 
Színben: fehér, rózsa, crém színben) mintadoboz Harmat pouder ára 50 filler Nagy dob z ára 1 kor. és2 kor. Ajánlja to­
vábbá a következő arcporait: Berlini Fetpuáer (3 féle színben) kis d bo,. ár * 40 ti mV, n gy doboz árai kor. 1 kor. 60 fillér.

Velupouder (3 féle színben) kis doboz 60 fi i., nagy doboz 4 kor.
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X A városi közigazgatási bizott­
ság szombaton délután Domahidy 
Elemér főispán elnöklésével rend­
kívüli ülést tart.

X Városi közgyűlés. Debrecen város 
júniusi közgyűlése a hónap utolsó napján 
junius 30-án csütörtökön lesz. A közgyü- 
gyülés tárgysorozata még nem volt tel­
jesen összeállítható, amennyiben a jog- 
és pénzügyi bizottság csak junius 27-én 
tárgyalhatja a közgyűlés egyik nagyfon- 
tosságu ügyét.

X Tanácsülés. Kovács József pol­
gármester elnöklésével tanácsülés volt 
tegnap délelőtt. Az ülésen a folyó ügyek 
nyertek elintézést.

X Vármegyei rendkívüli közgyűlés.
Hajduvármegye julius 2-án rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek tárgysorozatát 
a varmegyei állandó választmány junius 
28-án kezden készíti elő.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A felső kereskedelmi iskola érettségi 

vizsgálatai. Ez iskola érettségi vizsgála­
tának eredményéről szóló tegnapi közle­
ményünkbe téves értesülésen alapuló 
több hibás adat csúszott be, amelyet il­
letékes helyről nyert információ alapján 
a következőkben sietünk helyreigazítani. 
Érettségire bocsátott 27 jelölt közül két 
vizsgálattevőt megkísérelt súlyos szabály­
talanság miatt a vizsgálattól felfüggesz­
tették ; 2 vizsgálattevő a vizsgálattól or­
vosi bizonyítvánnyal igazolt betegség 
miatt visszalépőt és szeptemberre nyert 
engedélyt, A megmaradt 23 jelölt közül 
simán keresztül ment a vizsgálaton és 
érettségi bizonyítványt nyert 1G ifjú, 7-et 
pedig 1 vagy 2 tantárgyból szept. hóban 
teendő javitó vizsgálatra utasított a vizs­
gáló bizottság. Ezeknek egy kis tanulás 
mellett szeptemberben kezükben lesz a 
bizonyítvány. Egész évre senkit sem ve­
tettek vissza. Igaz annyi, hogy felső ke- í 
reskedelmi iskolánkban a vizsgálattevők- j 
kel szemben szigorú, bár jóakaratu mér- ! 
léket alkalmaznak. E szigorúságra azon- ! 
ban azért van a szükség, mivel az iskola I 
végzett növendékei egyenesen az életbe j 
lépnek ki. Az élet pedig bármely iskolá- j 
nál szigorúbb bíráló és biró. Hogy két j 
vizsgálattevőnél a csempészés kísérlete 
is elegendő volt arra, hogy vizsgálatuk 
fölfüggesztessék, azt érthetőnek, jogosnak 
és máskor is követendőnek fogja Ítélni 
mindenki, aki tudja, hogy leendő üzlet­
embereinknél minden eszközzel el kell 
fojtani minden hajlamot, amely a tisztes­
séggel és becsülettel ellenkezik és amely 
a reális tudás és becsületes törekvés ro­
vására a szédelgő ügyeskedés utján óhaj­
tana boldogulni. Ezért oly szigorú ez is­
kolában a vizsgálaton az őrködés és el­
lenőrzés, hogy szinte lehetetlen ott bár­
miféle diákos csinylevés. — Téves végül 
a tegnapi közleménynek az a része, 
amely megjegyzést tartalmaz az intézet 
jellegére és a szükséges felügyeletre 
nézve. A debreceni felső kereskedelmi is­
kola nem magán iskola, hanem a többi

nem állami, tehát községi, társulati, fe- érzést attól, aki osztrák szellemben ne- 
lekezeti iskolákkal teljesen egyenlő jo- j velkedett, vagy Budveisban tanult meg 
gosultsággal biró, felügyelet dolgában az bennünket gyűlölni ? És bár írott tőr- 
államiakkal egyforma elbánásban része- í vény szerint a paritás elvén állunk, azt 
sülő, administrativ tekintetben ugyanazon ; látjuk, hogy nagykövetségünk, konzulá- 
szabályzatokhoz alkalmazkodó teljesjogu tusaink személyzete legnagyobb részben 
nyilvános iskola. Ennyi az amit a teg- ; idegen a mi nyelvünktől. Nem érez ve- 
napi téves, de bizonyara nem szándéko- lünk, hanem miden egyes esetben elle- 
sanrors'.akaratú állítások helyreigazítására nünk, érdekeink ellen dolgozik. Lehet 
szükséges volt kijelentenünk. hogy annak a boldogtalan galaci konzu-

A siketnémák vizsgája. A siketnémák látásnak még mindig az a nézete hogy 
debreceni államilag segélyezett iskolája Magyarország egy Ausztriába beékelt
folyó hó 26-án (vasárnap) délelőtt fél 11 
órakor tavija a városháza közgyűlési ter­
mében évzáró vizsgálatát, amelyen a 
gyámolitó egyesület elnöksége szívesen 
lát minden, az ügy iránt érdeklődő em­
berbarátot. Ugyanakkor a lánynövendé­
kek kézimunkái is megtekinthetők, ame­
lyek egyik mellékteremben fognak köz­
szemlére kitétetni. A kézimunka minden 
darabja eladó és csupán az anyag árának 
fejében megszerezhető. A vevő a megvett 
tárgyat a vizsgálat után azonnal el is 
viheti. A vizsgálaton a kormányt Klis 
Lajos budapesti igazgató fogja képviselni, 
aki szómba!on este érkezik városunkba.

Bizottsági ülés. Az ev. ref. egyház 
bizottsága junsus hónsp 28-án kedden 
délmán 3 órakor Dicsőé József lelkész 
elnöklésével gyülésezik az egyház tanács­
termében, amelyen a múlt évi pénztári 
jelentésen kívül a segélyezendő uj árvák 
ügyében fognak tárgyalni.

A magyarságért.
Tegyünk alapítványt a diplomáciái pá­

lyára készülő fiaink részére.
A politikai élet nagy gonddal visz- 

szaállitott rendjét megzavarta a galaci 
eset.

Nem kívánunk e rovatban a galaci 
konzul iskolás gyermekhez méltó fejlesz­
téséről szólam". Ez az eset minket más 
tárgyra vezérel. A magyar állami nyelv 
jogán esett csorbát köszörüljék ki az 
erre hivatottak a törvény keretében, vagy 
ha a törvény nem elég világos egy uj 
törvény meghozásával kell a magyar 
nyelv jogait biztosítani.

Nyilvánvaló dolog, hogy a magyar 
fiuk közül alig lép valaki a diplomáciai 
pályára. Az erre való előkészület fárad­
ságos, a mindennapinál nagyobb tehet­
séget és szorgalmat kíván, azonkívül I 
ezen pályára vezetett ut költséges. Ná­
lunk pedig arra törekszik minden szüle, 
hogy az iskola után pár évre kenyérhez 
jusson gyermeke. A kiknek pedig nagy 
vagyonuk van, azok vagy őseik örökén 
gazdálkodnak, vagy külföldön verik el 
birtokaik jövedelmét, vagy itthon a sem­
mittevés karjaiba dőlve a nemzeti ka- ) ába- Ne szavakkal mentsük a még meg.

német-osztrák tartomány és hogy a ma­
gyar olyan barbár néptörzs, melynek 
nyelvét a müveit világ nem is ismeri.

Nagyon kívánatos volna éppen azért 
a diplomáciába egy kis magyar szellemei 
bevinni. Ez pedig úgy történhetnék meg, 
ha módot és alkalmat nyújtanánk a ma­
gyar középosztály tehetséges fiainak a 
diplomáciái pályára való lépésre. Azért 
mondjuk, hogy a középosztály fiainak, 
mert ez az osztály magyarságunk erős, 
életképes és leginkább hajthatatlan tör­
zse. Egészséges szellem lakja lelkét és 
ismeri a történelemnek, ennek a nagy 
tanítómesternek ama feljegyzését, hogy 
a nemzeti nyelv elárulása hozta létre a 
nemzet legboldogtatanabb korszakait, de 
másrészt a magyar középosztály hon- 
szereime épített legtöbbet a magyar ál­
lam épületén.

Keltsük fel e nemes ambíciót a ma­
gyar ifjak lelkében. Küldjük jeleseit a 
diplomáciai pályára. Törekvésüket könv- 
nyitsük meg e célra teendő alapítvá­
nyainkkal. Kiszámiíhatlan haszna volna 
ezen intézkedésnek és évtizedek múlva 
érdekeink megvédésében megtalálnánk 
áldozatunk tőkéjének szelleme kamatait.

Kezdje meg a magyarság és a 
magyar nyelv védelmét Debrecen vá­
ros hazafias közönsége. Illeszszen ba 
már a jövő évi költségvetésbe egy olyan 
összeget, melynek kamataiból egy deb­
receni születésű, tősgyökeres magyar ifjú 
diplomciai kiképeztetése keresztül vihető. 
Szándékát atyafiságos bizodalomma! 
küldje meg az összes törvényhatóságok­
nak pártolás végett. Nem tudjuk, nem 
akarjuk elhinni, hogy a hatalmas Deb­
recen ébresztő szavára a törvényhatósá­
gok ne reagálnának.

Ne fecséreljük el az időt meddő 
közjogi vitákkal, hanem neveljünk olyan 
magyarokat, akik a keleti akadémia ide­
gen tudománya mellett magyarságuk 
lángoló érzését is beviszik a diplomáei-

szinóban vagy a lóversenytéren izgatják 
magukat. Egy-egy kiválóbb tehetség 
szánja csak rá magát a diplomáciai pá­
lyára, nem csoda tehát, ha ezen a te­
kintélyes és nagy jövedelemmel rendel­
kező pályán alig találunk magyar em­
bert.

Már pedig nekünk minden alkal­
mat nu-g kell ragadnunk magyarságunk 
biztosítására, a magyar állameszme meg­

menthető!, hanem tettekkel azon vonalak 
elfoglalásával, melyekről eddig önma­
gunk gyámoltalansága leszorított. Tért 
kell hódítani, harcolni kell, de nem az 
áldatlan obstrukció fegyverével, mely 
mint a múlt mutatja úgyis derékbeadás- 
sal végződött, hanem okos körültekin­
téssel és a magyarsággal idegen szellem 
kiszorításával.

Ajánljuk ezt az eszmét Roncsih La-
erősítésére. Hogyan kívánhatnánk magyar ‘ jós főszámvevő figyelmébe annál inkább
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mert immár itt az idő, melyben az 1905. 
évi költségelőirányzat egybeállítása el­
érkezett

Az eszme keresztülvitele nem lesz 
nehéz, mert Debrecen város törvényha­
tósági bizottsága, mint egy ember vita 
nélkül fogja megadni ezt a hazafias ál­
dozatot. Hiszen nem vonható kétségbe 
Debrecen magyar érzése s azt a városi 
bizottsági tagok közül egyről se mérnök 
feltételezni, hogy a hazáért, a nemzeti 
ügyért, a magyar nyelv jogaiért csak 
üres, értéktelen szóval, lármával hódol, 
de a jövő előkészítésére cselekedni, ál­
dozni nem hajlandó.

Hisszük, hogy Debrecen lesz itt is 
az első, mely példát mutat s leteszi az 
első alapítványt diplomáciánk magyar­
sága érdekében.

Állami iskolák.

Hl H b K

Lóvásár a Hortobágyon.
— jun. 24.

A hortobágyi vásár csorba volt az 
idén. A hasított körmü állatokat a zárlat 
miatt nem lehetett felhajtani ; igy csupán 
lóvásár volt.

De azárt vigan folyt az áldomás 
egész nap.

Idegenek messze földről nagy szám­
mal érkeztek és a jobb lovak jó áron 
keltek.

A muzsika szólt, pattogott a kari­
kás, a csárdában vigan járták a csikós 
legények a Kállai kettőst.

Szóval odabent a csárdában meg a 
csárda körül a vásári sokadalem a régi 
szokott kedvvel kivette részét a horto­
bágyi szabadságból. Némelyik legény 
akkorákat kurjongatott, hogy rengett belé 
a mestergerenda.

Hej 1 pedig a Hortobágy képe de 
szomorú mostanában.

Mintha tűz pusztította volna végig 
a mezőt. Nem is legelő a Hortobágy, 
hanem egy nagy téglaógetö, melyben a
talajt pirosra égette a kegyetlen nap. _
Másfél hónapja irtja odakint az életet a 
rettenetes szárazság. Ki is irtotta már 
az utolsó fűszálig. Leperzselt sivatag 
vörös színben izzó az egész Hortobágy.’ 
Szinte sírásra áll az ember szeme tőle. 
De kár, hogy a sirató könny nem elég 

armat arra, hogy a kipusztult gyepet 
elevenné öntözze, F
... A* apro legy°k. tiszavirágok, sás­
kák milliói röpdesnek az asszu levegő­
ben, mely forróbb a kemencénél. Nyom­

ni sivárság mindenütt.

rg-Már fst c x letar°lt ólettelensóget-“«= , *? éfe' a Wbíket
várja. Ugyis hjába

egek csatornáinak megnyílása !

k.a.urrod.M8; „°fr gMda “kö7«5 c l u aaa11 » Síheder fiatalok
•gr ezoltf e8?atl rugja a porl- Hi4b».
.iron! ™ár * borl°bágyi ,4.

Hazafias örömmel látjuk, hogy az 
utóbbi időben az országban egymásután 
építteti az állam az ellemi iskolákat, me­
lyek hivatva vannak a külömböző fele­
kezeti és nemzetiségi iskolákat kiszorí­
tani. Mert, amilyen mértékben terjeszke­
dik a magyar állam a közoktatás terén,

I hatványozott mértékben visziti el a lába 
alól a talajt a külömböző nemzetiségi iz­
gatás, mely éltető talaját leli azokban 
iskolákban, hol az állami ellenőrzés nem 
lehet eléggé intenzív Minden uj állami 
iskola egy-egy nagyobb területet foglal 
le a magyarság számára, minden uj ta­
nító egy-egy uj felesküdt őre a haza- 
fiságnak.

De emellett emberi szempontból is 
helyeslendő az állami iskolák felállítása, 
mert ez által sok esetben több kilómé­
ternyi úttól mentjük meg azokat a szá­
nandó gyermekeket, akik farkasorditó hi­
degben a harmadik faluba kénytelenek 
menni iskolába, mert olyan felekezethez 
tartoznak, melynek iskolája az ő szülő­
falujukban nincs, szüleik pedig külön- 
biző okokból más felekezeti iskolába 
járatni nem akarják. És megindul nap- ; 
f°‘-napra kora reggel a kis karaván, há- 
ukon batyuval, melyben a déli élelmi­

szert és könyveket viszik, mennek a 
másik faluba, hogy az ő felekezetükhöz 
tar.ozo tanítótól tanulják az irás-olvasás 
mesterségét.

Természetesen útközben az ország­
úton csapkodja őket szél és hó és va­
lósággal összefagyva érkeznek esténkint 
naza reszketve, hogy holnap reggel újra 
uieg kell tenni az utat, melvnek a nagy 
hidegben szinte sóba sem akar vége 
lenni. Hogy ez a vándorlás a tanításra 
magára is ártalmas, azt nem is kell kü- 
on bizonyiiani. A tanító megszánja a 

naponta félig összefagyva érkező gyer­
mekeset, megengedi nekik, hogy, mig a 
oagy hideg tart, otthon maradjanak, 
-természetes dolog, hogy ezalatt az idő 
alatt a gyermek a tanulásban hátra­
marad.

Mindezen bajokon segít az állami 
iskola, mely minden felekezeti színezet­
től ment és a melybe bármely vallásfele­
kezethez tartozó szülő szívesen adja 
gyermekét, mert tudja, hogy saját val­
lása szellemében hazafias érzésben lesz i 
nevelve. A felekezetek tehát csak öröm­
mel fogadják az állami iskolákat, mely 
őket egy nagy tehertől szabadítja meg.

Az állami iskola csak a nemzeti­
ségeknek fáj és ellenük csak azok jaj- 
dulnak fel- Elnyomatásról, szabadság- 
elvonásról panaszkodnak és hangos jaj­
veszékeléseikkel valósággal eget ostro­
molnak. Ez pedig nem baj. Mennél job­
ban jogainak a nemzetiségi agitátorok, 
annál erősebben fejlődik a magyarság 
és mennél több nemzetiségi iskolát zár­
nak be, annál erősebben vetettük meg 
alapját egy hatalmas magyar nemzeti 
államnak Ezért üdvözlünk mi hazafias lel-
isk8eiát88el mmden uJ°nnan épült állami

* Elhunyt főrendi háti tag. Harth v 
István a Tiszántúli ev. ref. egyházkerü- 
et gondnoka, főrendiházi tag tegnap dé­
lután kend resi birtokán hirtelen meg- 
halt. Az elhunyt gondnokát holnap dé- 
uián 3 órakor temetik. Az egyházkerü­

lete a temetésen Dégenfeld József gróf 
főgond iok képviseli.

* Hírek a sporttérről. A vasárnap
I megtartandó versenyek iránt nagy „ £

deklődée debreceni athletáink körében. 
Különösen a 100 m.-es futásra történt oly 
nagyszámú nevezés, hogy előfutamokra 
is lesz szükség. A 400 méteres futás és 
a sulydobás verseny már mérsékeltebb 
száma hívekre talált. A verseny érdekes­
ségét növeli az a körülmény, hogy a leg­
gyengébbek is versenyezhetnek, mivel 
erejükhöz mérten előnyt (handicap) kap­
nak, az aránylag legjobb versenyzőtől.

Foot-ball játékban - kellő számú 
résztvevő hiányában rendszere« rnatehek 
nincsenek. Azonban a csapatok szerve­
zése részvétlenség dacára is folyik.

büleslabdn játékot ezideig csupán a 
hatos csapatok gyakorolják.

Legforgalmasabbak a tennis-pályák
mivel Oly sport, ho1 a nők is kedvező
esélyekkel .szerepelhetnek. A vasárnapi 
versenyek sorában a tennis-verseny is 
sorra kerül.

_ ,* Elbocsátott vasutasok. A vasúti
nunkaszuntetésből kifolyólag Demeter 

herencet huszonöt társával elbocsátották
wíraSUtak kötelékeiből. Demeter 

1 f,,teg“aP aztán kérvényt nyújtott 
kLa fŐ,kapitányi hiitalba, amelybenJ er­
kölcsi bizonyítványának kiállítását kéri 
mer ennek alapján Amerikába Iliié uC

nML hogy - uj’ilágba

Jármog ökrök a Hortobágyon. Az
idei szárazság nagy veszedelmet zúdított 
* gazda közönségre. De a legnagyobb ta­
lán az hogy a Hortobágyon a legelő 
szokatlan mértékben kiégett. A hortobágyi 
legelőkre kihajtott marha valósággal csont 
s bőrió aszott. Éhez járult még a száj- 

és körömfájás. Közel 3000 jármos ökör 
van zárlat alatt, melynek nincs mit enni 
a Hortobágyon és a zárlat miatt a tu­
lajdonosok mégse hajthatják haza a 
jószágot. ---Pedig már itta: aratás 
ugarolm is már régen kellett volna. — 
Ebben a sokszoros Ínségben Király Gyula 
gazdasági tanácsos Laidl Emil m. kir. 
törvényhatósági állatorvossal a földmi- 
velésügyi miniszterhez fordult, hogy 
segítsen a debreceni gazdákon. Tegnap 
jelentek meg Király Gyula és Leidl Emil 
Budapesten a minisztériumban és kérték 
a zárlat feloldását, illetve a jármos jó­
szág haza hajtásának megengedését. A 
miniszter, tekintettel a súlyos helyzetre 
megengedte, hogy a gazdaközönsőg jár- 
moe ökreit a Hortobágyi szabadon haza 
hajthassa.

* Csutorrai csata évfordulója. Ma
van a csutorrai csata évfordulója, ame­
lyet az osztrák hadsereg 82000 emberrel 
Albrecht főherceg veietóse alatt 1866 
június 24-ón a majdnem kétszerannyi 
ellenséggel szemben megnyert. Ennek 
örömére háziezredünk — mely szintén 
része volt a győzelemnek — zenekará­
val ünnepi takaródét rendezett a város 
főbb utcáit bejárva. Az évforduló emlé­
kére ma ünnepi mise lesz a róm. kát. 
templomban, amelyen résztvesz az egész 
helyőrség.
vn ;Äk 8 Sim0Byi nt0»- A Simo- 
yn utón, Debrecen e páratlan szépségű



1904. június 24 SZABADSÁG
elég jól gondozott útvonala mellett a 

gyalog és a kocsiút között napok óta 
ott hever az összehordott szemet. Apró 
kis hegyecskók ezek, melyek nem díszí­
tik a sótahelyet. Ig'jn kérjük a városi 
mérnöki hivatalt, szíveskedjék az utmes- 
tert figyelmeztetni ezen dombok elhoidá- 
sára. Ezzel kapcsolatban megjegyeztük, 
hogy a tanács tegnap tartott ülésében 
elhatározta, hogy a nagyerdei csőszház 
mellett elvonuló árkot kisimitatja, jövőre 
P dig betömeti és mellé kerítést von. Ez 
pusztán azért nem vihető ki az idén, mi­
vel nincs reá fedezett. Illetve dicséret a 
tanácsnak ezen határozatáért. Megjegyez­
zük még itt azt is, hogy egy kis utoye- 
aegetés nem ártana a osöszházzal szem­
ben levő kvetiköziekf-dósi vonalon sem, 
mert a Komlóssy Mihály féle kertnél a 
közlekedés, különben este veszedelmes 
az egyenlőtlen talajon. És a kis útjaví­
tás az árok'isz iiáasal egyidejűleg meg­
történhetnék. '

* A toloncok élelmezése. A tanács 
nemrégen árlejtést hirdetett a rendőrség 
víital letartóztatott fogly ik élelmezésére. 
A tanács a tegnrp tartott ü'ésóben a be­
érkezett ajánlatok közül a Sohv&rcz Ede 
ajánlatát íogadta el Liberm&nn Regina 
ajánlatával szemben.

* Sít kapott az aatomobíl győztes ?
Lezajlott azaz automobílverseny, amilyet 
Gordon-Bannet ser egeért rendeztek az 
iaternaoionális érdekeltek. A német csi­
szár is kipihente már az izgalmakat s a 
táviratok, melyeket II. Vilmos és Lou- 
beí e'nök váltottak egymással, már be 
vannak szépen lajsto nozva a két nem­
zet históriájába. A győztes Théry neve 
híressé lett a világ minden pontján, ahel 
tudj ák, mi köze a benzinnek a kilomé­
terhez. Felbukkan azonban a kérdés, hogy 
aát ki az a derék Théry ? Azután mi 
Ixaszna van neki ebből a diadalból, Azért 
a puszta serlegért bizony nem volt ér­
demes az óletét kockára vetni, még ak­
kor sem, ha ebből a serlegből dicsőséget 
íezik. A kiváncsiak kedvéért feljegyez­
zük, hogy Théry ur éppen nem millio­
mos nr, mint ahogy a zsoké sem az. A 
gépe sem az övé, hanem azé a francia 
gyáré, amelynek Tnóry az első gépésze 
bizonyos illő fizetéséért. A gvőzetmárt 
asonban szép jutalmat kapót Théry ke­
rek szászezer frankot. Ennyit ígért neki 
* cég, ha elsőnek hozza ^be a gépét. 
Másedik lett Jenatzy a versenyben; csak 
néhány szempillantás 200.000 márkájába 
került Jenatzynak, mert ennyit kapott 
volna jutalmul az ő gazdájától, a német 
antomobi[gyárostól, ha 6 érkezik élsőnek 
Manem átért igy is dicsőséges volt az ő 
eredménye s ha nem is kapott 200.000 
márkát, az ő jutalma mégsem volt 
kevés.

* Küzdelem oroszlán és bika között.
A san-sebastiani fűrdővendógeknek a 
nyáron szenzációs látványban lesz részük- 
Az ottani uj bika arénában oroszlán őa 
bika közt rendeznek viadalt. Az oroszlán

valami állatkertben szülletett szelíd 
példány, hanem hamisítatlan pusztai 
oroszlán s a hamburgi Hagenbeok cég 
fogja szállítani. A bika is remek példány 
®at éves, hatalmas szarvakkal és nyak­
kal. A küzdelem egy 15 méter széles, 
ugyanolyan hosszú s megfelelő kalitká- 
^anu8y hogy az oroszlánnak ele- 
gendő helye lesz a legnagyobb ugrá­
sokra. Az oroszlánt úgy idomítják hogy 
pár nap,g óhesztetik s azután egy fiatal 
bikát eresslenek be hozzá, melyet termé­
szetesen szét fog tépni. Azután három- 
aégy ízben mindig nagyobb és erősebb 
bikával eresztik össze, hogy végül méltó

ellenfele legyen a küzdelemre kiszemelt 
remek példánynak. Ez idimitásra azért 
van szükség, mert az o-osziáu a fogság­
ban többnyire gyára szikott lenni.

* Vecsey Feri ámarUábin. A kis
Veoeey Fari, -t Kitek oer.iui s legu óbbi 
londoni h-tngve-senyei ór ási sikerrel jár­
tak, legközelebb Aue-ikába migv hang­
verseny-kőrútra. A kis hegedűművészt 
imprezáriója, örósz Sánd >r kötelezte har­
minc ha igversenyre. A csodigyernek a 

kiéi. meg, de esténként
15UU dollárt biztosítanak számára, azon­
kívül a művész és szüleinek utazási és 
szállodai költségeit is az imprezánó té­
ríti meg.

Halálozások. Debrece n váró iában 
az e műi nai m a köve kiző< huaynk 
el: Brőzer Mihály ág. ev. 83 évei, özv.
Nagy Bálintié szül. Asztalos ZsuzLnua 
8V: r®f 82 éves, Migyorósi Juiáina ev, 
ref. 3 hónapos.

* Emlék ünnep. Szép és megható 
emlékünnepst rendezett tagnap a tanító­
képző ifjúsága boldog emlékezetű Kovács 
Lajos volt kópezdei igazgató hiiáiának 
évfordulóján a Hatvan-utcai református 
sirkirtbea, az elhunyt igazgató sirjáiál.
A tanító-képző ifjúsága teljes számban 
megjelent a sírnál, hol az ifjúsági ének­
kar gyászdalokat énekelt, máj 1 Erdiy 
Károly mondott szép enlétbeszádot az 
elhunyt fölött, A kegye etes emiékünue- 
pat az óie.kv ének, fijeite be.

* Betegesgélyiő pénztárak megvizsgá-
Iíi3 A S'íám id^sjícra köttflö^Gt, ü$t0g*0- I
gélyző pé íztárakat tegnap vizsgába meg 
Vetóssy Bála az iparügyosztály vezetője.
Ot pénztár került vizsgálat alá, és pedig: 
a kerületi iparosítják, az önálló munkás, 
a kereskedelmi ós a pincér betegse géjygő 
pénztár. Vetóssy, — miután a számtdá- 
sokat mindenütt a legnagyobb rendben 
találta — jegyzőkönyvet Vett fel, melyet 
a kereskedelmi minisztériumba terjeszt fel.

* Fares 1 Iskoision. N tm. mindennap 
esik olyan lakodalom, mnt a minap 
Bázelben. Egy színész esküdött örök hű­
séget egy színésznőnek. — Népszerű 
mind a kettő a bázeliek között: a szí­
nész mint a kémikus a hölgy pedig mint 
bájos és fiatal énekesnő. A lakodalmira 
a mátkapár meghívta az öss es ba áta-t 
és sok tisztelőjét. Vagy hatvantn lehet 
tek a vendégek s a jókedv, mint a hogy
bohémtársaságban szokott, csakhamar e - i ¥ «e"jeu, m u h e aiHiti, 
érte a legnagyobb fokot. Az ebédet jó- j tnnh t Kaput > egyeli P 
féle bázeli vendéglőben ették m-g s rá í P ip rker-sked isiben, De 
pezsgőt ittak. Az ebéd után a fi i al férj 1 —ll~“
ezzel a rövid kérelemmel fordut a ven­
dégeihez :

— Barátaim, önök megbocsátanak, 
ha néhány percre elvonulok a feleségem­
mel . . . valami meglepetést akarunk 
önöknek szerezni.

A vendégek élcelődve elbocsátották 
körükből a párt, amely elmmt. ózonban 
félóra múltán sem tértek vissza a bázi­
sok s ekkor nyugtalankodni kezdtek a 
vendégek. Keresték őket, de sebei sem 
voltak találhatók. Végre egy bérszolga 
levelet hozott:

Tisztelt barátaink l
Minthogy önök oly sokat ettek és 

ittak, amennyit az ón erszényem nem 
bir el, nagy sajnálattal önökre bízzuk 
a lakodalom számlájának kiegyenli 
tésót ...

Nagyot néztek erre a levélre a ven­
dégek, többen kacagva kifize ót a ré 
szűkét, de a szegény színészek, akik a 
vendégek közt voltak, nen akartak Sietni

Ebből csinos patába támadt; a vendége 
lős bezárta az ajtót ós nem engedett el­
távozni senkit, amig a pénzét meg nemi 
kapja. Végre is akadt egy bőkezű mi- 
cenas, aki kimentette zavarából a társa­
ságot.

A fiatal pár persze ezalatt már vo­
naton ült s elutazott megkezdeni mézes- 
heteit.

* A japán gyermek nőve. Ha egy
európai gyermeket kérdezünk meg, hogy
miiL--ia9',e,í8Z, rögtön ós gondolkozás 
nélkül megfelelhet rá, hogy : Pista vagy 
Diói. A japáni gyermek már nem felel­
het meg ilyen hamarosan a kérdésre és 
legalább egy pillanatig gocdolkodni kény­
telen hogy Ugyan, hát hogy is hívják 
őt voltaképpen? Emik psdig az a ma­
gyarázata, hogy a japáni gyermek nem 
ugyanazt a nevet viseli egész életén át, 
amilyet születésekor kapott. Az első ne­
vét csak hírom esztendeig viseli, életé­
nek htrmadik esztendejében uj nevet 
kap, amelyet tizenöt éves koráig viseli. 
A tizmoóves japíni ifjú már a férfi- 
korba lép ós akkor cseréli fel gyermeki 
nevit azzal, amelyiket aztán mint férfi 
egész, életén át viselni fog. Az újszülött 
japáni gyermek megkeresztelóse úgy tör- 

i télik, hogy. három kis pipiiszeletre há- 
I r0ín nevet Írnak a szülők, ezeket a pa- 
! Pestieteket aztán valamelyik templomba 

viszik ós ott imádságok mmdísa köz­
ben a levegőbe dobják, amelyik papír- 
szelet legelőbb száll vissza a földre, azt 
a nevet kapja az újszülött. Ezt a szók fist 
a japániak, mint csaknem minden mis 
régi népszokásukat, a kínaiaktól vet­
tek át.
LüTZrEü JÓZSEF fó nykőpés* #-

te s t é s z a 11 é s f én y k é p n a g y - 
tá s i műtér aa Pia e-u t i t i,4. 
,.dr- JJ j falus sy ház lílaai
fé n y k á p k i állítás a miter « a 
kapabejMSi itt Lrí c. r, 
kát ban.
* Künyii ayá-i injek és alsb- 

nacDágik Fs'otsiái.
Sönyvkodvolők fiigyeimébe. Egye- 

su e. saját Kinyv.ártk, vagy egy is kény- 
vek bekötését,, ptssepartmíat,' vi im'nfc 
dis? nun iákat is jutányos árban készít 
Antalfy Ferenc könvvkétő bőrdíszműves 
1 -ac-uica 3L a vá-osházzal szénben.

* Uj képei levelezilapik, dupla szí­
nű d ib emi ás hír >bág/t, 40 fen fe- 
vétel non, is u ét e alkus. elő íyös árak

Pagnej Misa 
... —, — - ore zen, Biks
szálloda mellett.

* Még élve érkezeit halakat készí­
tenek el fninul na, pénteken es a a 
Dreher, Márkus Jaíő-fé'e sörosarnokbaa.
A halakat ugytn's a T>száb5l szállítják 
s egy öreg halász hozza magával s a ha­
lásziét maga az öreg fegja készíteni. Este 
a halestélyen R o Károly teljes zeneka­
rával nagy zneistólyt rendez.

szín a it
— (Ziiahy Sieriíltat) Zf'/a/zyOyuU 

erősen szervezi uj ta’sulatát nilylyai 
1905, okt. 1 éi v I íul majd bi D ibre- 
ombe. \ kolozsvái újság Írja, hogy 
Ziiahy KjIozsvarról szsrzödtetfe Szakács 
Andire, a kiváló hős és jellemszinészt és 
feleségét, a ki jó m ío nua. Szerződtette 
tovabaá P. Lukács Juliskát ós JlZáírai 
Kálmánt.
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Lélötők és tolvajok a megyében.
— A csondörség fogásai.

Mialatt az illetékes helyen megin­
dított mozgalom a városi csendőrség be 
hozataláról egyre jobban tért hódit a jd 
zan belátásu polgárság közt, a város 
külső területein a osendőrség minden 
zaj nélkül teljesiti kötelességét és végzi 
az úgynevezett sikerült fogásokat.

A debreceni csendőrség néhány je­
les őrsvezetője, akik már több bűntényt 
derítettek ki, tisztán ön buzgalomból vál­
lalkoztak olyan nyomozótokra, amikben 
semmi határozott fonál nem vezet'e őket 
és mint az eredmény mutatja, fáradozá­
sukat siker koronázta.

Nagy szabású kikötések és tolvaj- 
iá sok történtek az elmúlt hónap folya­
mán Hajduvármegyóben, amelyekből ez­
rekre rugó károk háramoltak több gaz­

dára.
Az esetekről és a nyomozás ered­

ményéről az alábbi részletes tudósítás 
ban számol be munkatársunk :

sitették, kiknek neve már több kiderí­
tett bűnügy kapcsán ismeretes. A tette­
seket a hétvármegyére hírhedt Lakatos 
család tagjaiból kerítették kézre. Még 
pedig Lakatos József G5, Lakatos János 
34, Lakatos Pintye 18, Rostás János 50 
és Rostás Péter 18 éves cigányok sze­
mélyében, kiknek mindegyike már bün­
tetve volt.

A lopott toliból Debrecenben Őzig 
Jer Joákhimnénak 7 kgot 30 koronáért, 
Schirff Dánielnek 9 kgot 31 kor. 60 
fillérért adtak el a tolvajok.

A letartóztatott cigányokat a csen­
dőrség bekísérte a debreceni ügyészség 
fogházába.

*

Kardos Péter helyi lakostól május 
hónap 28 án 250 korona értékű két lo­
vat vittek el, amelyek Nyíregyházán ke­
rültek eladásra.

A tetteseket Szakái Károly és Sán­
dor Gábor hely beli cser tiőrórsvezetők 
fogták el Barna Péter, Barr a Jár os és 
Tóih Kálmán földművesek személy, ben.

Bekísérték őket az ügyészségi iog- 
házba.

tolták. Itt a rendőrség kihalgatta és Máté 
azt mondja, hogy a revolvert tisztította 
és véletlenül sült az el. A bátyja azon­
ban azt, hogy szerelmi bánatában lett 
életunt. A rendőri sajtóiroda #z esetről « 
következőket jelenti: Máté Jenő mis­
kolci születésű 21 éves bank hivatalnok 
ma reggel 9 óra tájban Kerepesi-ut 19 
számú lakásán mellbe lőtte magét A 
mentők súlyos sebével a Rókus-kóiházba 
szállították. Tettének okát nem tudják.

EGYLET ~

, n * A Petőfi Dalkör t. működő tngjati 
felkérem, h. gy folyó hó 24-én az az 
pénteken este 8 órára az egylet helyi­
ségében pontosan megjelenni szívesked­
jenek. Szathmáry György, kör gazda.

m

Az elmúlt május hónap elején Vi­
rág István, Katona Al tai, és Berkes 
István egyek! lakosoknak egy kocsiját, 
bárom lovát és két lószerszámát el­
lopták.

Ladányi Imre törökszentmiklósi la­
kisiéi május hónap 6-án két lovat el­

lep, ak.
Kordován György hajdudorog la­

kostól május hónap 12-én éjjel két ilovat
loplak el.

Tóth Ferenc ugyanotiani lakostól 
május hónap 22-én szintén lovat loptak.

Hódossy Sándor és Czurks Deme­
ter debreceni csendőrőrsvezetők ön buzga­
lomból indultak el nyomozására és ki­
derítették, hogy a lopásokat legnagyobb 
féízben Lakatos Ferenc és Lakatos La­
jos ismert nevű cigányok követték el. : 
Ezeket azonban eddig még nem sikerült j 
kézrekeriteni.

A lopott lovakat Sáfrány Imre de- | 
récékéi lókupee, Sáfrány Sándor ugyan j 
ottani földműves, Bogdán József talpasi ' 
és Varga Sándor berettyóujfalusi loku- ! 
pecek cél találták meg. Ezek közül kettő 
már büntetett előéletű. Ok az orgazda- j 
Ságban bűnösök, bár Sáfrány Imre az I 
egyik!, Vaiga Sándor pedig a dorogi ló- í 
lopásban is ludas. A nevezetteknél még I 
azonkívül öt lovat találtak, amelyeknek : 
nincs még gazdája. M- gesett hogy több 1 
lovat eladtak — értékének felén js alól. ! 
Két 600 korona értékű lovat 260 koro- \ 
náért adtak el. A náluk megtalált lopott ! 
holmik összes értéke 2416 korona.

Az ügybe belekerült még Szakács 
Kálmán hajdudorogi lakos és Bojtor 
István beretty óujfalusi segédjegyző, aki­

ket. hamis járlat kiállításával vádol a 
csendőrség,

A négy tolvaj orgazdát pedig a 
csendőrök bekísérték Debrecenbe és át­
adták az ügyészségnek.

*

Simon Istvántól Pocsajban junius 
hónap 9-én ismeretlen tettesek elemei­
tek 32 párnát, 3 dunnát, 1 derékaljat, 3 
szoknyát, 6 fejrevaló selyem ken dől, 1 le­
pedőt, 4 ágyteritöt és eeyébb házi­
ból unt.
,,, A nyomozást Szakái Károly és 
oá odor Gábor debreceni őrsvezetők telje-

Budapv-sti rendőri hin k,

Budapest, jun 23.
Egy 0 érés leányka öngyilkossága.

Psokesch Hí nnk g zgy.-'-ri hivat 1- 
nok Emma nevű 9 éves leánykája na­
pokkal e/e őtt megszökő!t szóén tk Kái 

! várie-tér 8. számú lak. sári I meit ro sz 
I bizonyítványt kapott az iskolában. Egy 
I ismerős azo> ban ráakadt az utcán bo- 
; Íj01 gó kis leánykára és haza vitte. A 

kalandor leánykát szökése miatt megdor­
gálta az édes nyja a mire a kis leány 
kiszaladt a folyosóra és leugrott a III.

; emelt tiól, A mentők haldokolva vitték a 
I Szén; Isván kórházba.

Életunt- banktisztviselő
Ma reggel egy fiatal 21 éves bank­

tisztviselő akart megválni az élettől. 
Máté Jenő miskolci születésű 21 éves 
bank isztvúe ő az illető, aki a Pesti Ha­
zai Első Takarékpénztár csömöri-uti fiofc- 
jáb»n volt alkalmazva mint gyakornok. 
A fiatal ember egy esztendővel ezelőtt 
jött Budapestre Miskolcról, ahol az édes 
apja, Máé Lajos malomtulajdoncs, tör­
vény ható.-ági bizotteátii tag, és tekinté 
lyes szerepet játszik Miskolc város tár­
sadalmi életében. Máté Jenőt a fővárosba 
érkezése u'án nyomban alkalmazták a 
takarékpénztár csömöri-uti fiókjában. A 
fiatal ember a fővárosban báljával Máté 
Dezső mérnökkel együtt lakott a Kere­
pesi ut 17 szám alatt egy Elekné nevű 
asszonynál. A fiatal ember szorgalmas, 
törekvő ifjú volt, ahol mostanában akar­
tak kinevezni. Tegnap este szokatlanul 
korán, már 7 órakor hazament és otthon 
is maradt. Este 10 órakor tért baza a 
bátyja, aki nyomban lefeküdt. Reggel 7 
óra tájban Máté Dezső felébredt, öcscsét 
az ágyszélén ülve ébren találta. Roppant 
sápadt volt és látszott rajta, hogy az 
éjszakát álmatlanul töltötte. A bátyja 
csodálkozva kérdezte meg;

— Hát te mit csinálsz ?
— tój a fejem és nem tudtam 

aludni — válaszolta Máté.
A mérnök magelégedett a magya­

rázattal és újból elaludt. Fél 9 órakor 
lövés zajára ébredt fel. Megdöbbenve látta 

„f'-X, öcscse vérző mellel eszméletle­
nül fekszik az ágyon és a kezében rovol- 
vert szorongatott. A fiatal ember mellbe 
lőtte magát. Nyomban a mentőket hívták 
hozzá, akik a veszedelmesen sebesült 

atal embert a Rókus-kórházba szálli-

A japán-orosz háború,

1 arsó, jun. „'3. Az orosz-lengyel 
országban élő összes tartalékos tisztek 
utasítást kaptak felsőbb hatósúg részéről 
a mozgósításra.

Pétervár, jun. 23. A japánokat több 
érzékeny veszteség ét te orosz részről. A. 
vladivosztoki hajóraj torpedónaszádai több 
japán kereskedőim! hajót megfúrtak és 
elsülypsz tették.

^ Tokió, jun. 23. A japán hadsereg 
legutóbbi győzelmeinek hatása alatt égi sz 
Japán örömmámorban úszik. Az újság­
írók diadalmenetet rendeztek a győze­
lem őrömére, amely olyan nagyszabású 
volt, hogy ember emberhátán tolongott. 
A tolongásban tizenkilenc embert agyon- 
gázoítak.

Öngyilkos tanuló.
Budapest, jun 23. A diákőcgyilkos- 

ságok száma ismét szaporodott egygvel.
I Radtskovszky József nyugalmazott tábor■■
I szernagy tizennyolc éves tanuló fia Ra- 
I dakovszky András mellbe lőtte magát.

Sebébe rövid idő alatt belehalt. Tettének 
i °kát biztosan nem tudják, Csak sejtik.

i Gabonatőzsde.
Budapest, junius 23. Buzakinélat 

mérsékelt, vételkedv korlátolt. Nyugodt 
rényzat mellett 12,000 mótermázsa ke­
rült forgalomba 5 fillérért, a zárlatná 
gyöngén tartott árakon. Egy óbb gaben: - 
nemek változatlanok. Idő ; borús.

TÖRVÉNYKEZES
§ Eremitg Pál gyilkosait fölmentették 

Három nap óta tartott lázas érdeklődés 
közepette a Sibul- fiuk pőre » szegedi 
esküdtszéken. Sibul Mladen és Sibul 
György állottak biráik előtt szándékos 
emberöléssel vádolva. Azért ölték meg 
Eremits Pált, mert sz atyjukat Sibul 
Prókát az anyagi romlásba döntötte. De 
nemcsak őket, de egész sereg embert 
tett tönkre Eremits. Mintegy 271 uzsora 
és csalási pör volt ellene folyamatban és 
ha ők nem, áldozatainak valamelyike 
csak megfosztotta volna életétől, m két 
testvér ez óv január 5-én lőtte le Ere­
mits Pál nagykikindai képviselőt. De az 
elmúlt év őszén vették meg a revolvert. 
Ezt a körülményt hozta föl különösen 
Winkler István királyi alügyész ellenük 
az előre való megfontoltság terhelő bizo­
nyítékul. Zsíros Lajos dr. ügyvéd pedig, 
a meggyilkolt jellemét erős világításba 
helyezve, a nagy elkeseredés és lelki föl-
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indulás folytán elkövetkezett beszámíthat - 
lanságot bizonyította védencei érdekében. 

.Tegnap végre az ügyészi és védői vi­
szonválaszok után iíóíetre került a sor. 
Az esküdtek hosszantartó tanácskozás 
utón hozták meg verdiktjüket, amely föl­
mentő volt. Az esküdtek határozata sze­
rint Eremits Pál képviselő gyilkosai : Si- 
bul Minden és György bűnös ugyan az 
erős felindulásban elkövetett emberölés­
ben, de tettük nein beszámítható, mert 
annak elkövetésekor beszámíthatatlan ál­
lapotban voltak. Eimäk alapján a bíró­
ság is fölmentette a vádlottakat és azon­
nal szabadlábra helyezte őket. Az ügyész 
az ítélet ellen semmiségi panaszt jelen- 

■ tett be.

Rövid használat után nélkülözhetetlen, 
lg on alkalmas utazásoknál.

Egészségagyi hatóság állal megvizsgálva.
Bizonyít vány kelt Bécsbon 1887. jul 30-án

51 nélkülözhetetleji
fogtisztitó szer.

Elsőrangú hyegnikusok elismerik, hogy egész 
.légünk fentartásánál nem nélkülözhető fogak 
gak ős /a szájüreg gondos ápolása. Neveze 

SJomorhetegségek hárithatók el az
„ finnél sikeresebbnek bizonyult a

f * mely az antiszeptikus hatássa
oga imái szükséges mechanikus tisztításai 

kitünően egyesíti.

omossy

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kislemplom bazár
Raktárra érkeztek
Francia batikt — Zephgr

Mosó grenadin. 
Angol ruha vásznak 
Hímzett és áltört batiszt.

Óriási valn«zti’h!

Wajűuságf \

Szép bajusz
nyerhető a hires Hajdú­
sági bajuszpedrő haszná­
lata által, mely legjobb 
az összes bajuszpedrő 

észitmények között. A 
1-‘juszt nem töri, nem 

y <^Pi, mindég szép óllás- 
y ban tartja és soha nem 

keményedik meg. 
Egy doboz 50 fillér 

Kapható :
Dr. Wcnek lí.EmiiVe^gy.v v ulöda

firósz Nagy Ferenc
gyógy a er ..8... női

DEBRECEN. Kossuth-utca 8. szám.
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában

(r

Kérjen mindenki
táját érdekében

Valódi Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

esek oly csomagokban, a melyek a 
Kneipp páter védjegyet és a Kath­
reiner nevet viselik, és kérőije gond®, 
saa a silány utánzatok elfogadását.

34.11/b

H.-Bóezririnény — 
B.-8z.-Mih»ly felé

Erdő-Bénye
Ky ós5;y fíírtiLft

Zemplénvármegyében 
A í&rdőidény május 23 ári kezdődik és 

tart szept. 15 ig.
Hatása : gazdag vas- és timsó-tartalmánál fogva 
kitűnő a nő betegségekben, sápkorban, idegbán- 
almakban görvénykórban, reumatikus és kósz- 
rényes bán almakban szenvedőknél, Kiváló kli­
matikus gyógyhely a légzőszerv! és malariku 
aj ok ban szenvedők részére. Gyógyhasználatra az 
aa ajonnan fölépült -ürdőlakoau, 20 fürdő.zobá- 
ban 4 porcellán- 4 réz- ósj‘24 fakid van elhelyezve 
feenkiviil négy kisebb szoba a hidegviz-gyógy- 
módhoa rendeztetett be 2 káddal, 2 ülőkáddal 
eljes zuhaaykészlettel, izzasztó kamarával, 2 
pako óágygyal és a villamos fürdőhöz szükséges 
készletekkel Használhatók iszap-, sós- és vihám 
fürdők masszás-, izaszló és hidegvíz-gyógymód, 
vő-gyógy módhoz mind mfóle ásványvíz van kész - 
létben. A fürdővendégek elhelyezésére 7 épület­
iben a hivatalos helyiségen s lakásokon kívül 
csinos berendezéssel s villamos csengővel ellá­
tott 79 szoba áll rendelkezésire. Szórakozásra 
bzolgálnak : csinos ét-, tánc-, olvasó- s nőitere n 
könyvtár, hirlapos, biliárd,társas- és torna-játé­
kok, naponkint kétszeri térzene. Terjedelmes, 
árnyékos erdei sétautak. Kápo na. Fürdő-vendég- 
l€s Banyaszóky József Varanóról Az étkez-is 
olesó és kifogástalan. Az izraelita vendéglő eei- 
nos, uj verendás épületben van elhelyezve. H-zi 
gyógytár, posta és telefon állomás helyben van 
Sürgönyök Brdőbenyóro cimz ndők, ahol távíró 
látomás van Vasúti állomás : Személyvonatokhoz 
Brdő-Bénye fürdő. Gyorsvonatokhoz : Liszka 
Tolosva a honnan és hova jutányos bérkocsi 
közlekedés van berendezve Fürdőorvos : Aszta­
los Kálmán dr. Erdő-Bónyéről. Bővebb felvüá 
gositással szívesen szolgál

A fürdöignzgatóság.

Debreczanbjl iáiul:
Budapest felé (vegyosvo iát.) . .

P. Ladán?—Nagyv. minden kedd. 
Csak P.-Ladányig ....
Csak P.-ladá íyig motor menet
Szalmáé—M..Sziget felé . . . .
Cstk Szat nárig f gyors v )
Csak Szatmárig teher v. szem,szál, 
Szat náv—M. Sziget felé . . .
Szatmár—Xt.-Sziget felé (gvorzv ..
Csak Szatnárig...........................
Níiskolcz—K issa felé . .' .’
Niiskoloz—Kassa felé .... 
Szerencs—S.-l.-Ujhely Kassa f! 
Csak Nyíregyház dg

m. áll. v.-tó. 

m. áll v tói

vásártérről
1 m. áll. v. tál .

Füzes-Abony felé n. i v,-tóí 
Fdzes-Abony felé vásártérről . 
Ohat-Kóas—Polgár felé in. á. v.-tdi 
0hat-Kócs—Polgár föle vás ártérről 
Dere sze—Nigv-Láta felé . 
Derecske -Nagy-Lóta felé . .

Búd apestre érkezik
A reggel 8ó. 67 p.-kor induló gy. y 
A déli 12 ó. 07 p -kor induló sz. y. 
Az este 10 ó 31 p kor induló sz, y. 
A d. u. 4 ó. 18 p.-kor indul > gy. y.

Budapestről Debrecenbe indul:
A d.u. 12 ó. 05 p.-kor érkező gy. y * 
A d. u. S d. 29 p.-kor érkező sz. t‘ 
Az este 8 ó. 26 p.-kor érkező gy. y ■ 
Az éjjel 2 6. 24p.-kor érkező sz. y 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező sz. y. 

(P. Ladányig gy. y. átszállítással-

Debreezenbe érkezik:
Budapest felől gy. y. .
Budapest—Nagyvárad felől 
Budapest—Nagyvárad fe ől gy." y. 
Budapest—Nagyvárad felől . ", 
0«u* P -l .d n.ytöl . .
•ssk P Ladányiéi m )tor menet 
Kolozsvár—Nagyvárad felől . . .
csak Szat a ár falől.............................
Csak Szahnáról g . v.

-I M- d<,get „ „ . . . -
» „ „ gy V. .

M.-S*igat—Szatmár felől. .
Csak Szalmáéról.................................
Kassa—Miskoloz felől . • . 
Kassa—S -A-Üjhely — Szerencs felől 
Kassa—Vliskoloz felől ...
Csak Nyíregyházról ....

vásártérre 
máv.-hoz 
visáitéré 
máy -hoz 
vásártérre 
má».-hoz 
vás ártérre 
iniv.-noz 
vásártérre 
máv.-hoz

F.-Aboay felől vásártérre . ,
■» „ „ máv.-h >z

Onat-K ios—Polgár felől vásártérre 
n >1 r 11 miv.-ho« 

Derecske —Nagy Léta felől .

M. á. vasutak
1904. május

este
reggel

reggel

d. u. 
este 

reggel 
este

B.-gt.-Mihály— 
H.-Böszörm. felől.



Fényképező gépek s minden hoz 
aá való kellékek. — Teljes lawn 
tennis és lovagié felszerelések. — 
Mindennemű utazási czikkek és bőrá 
rak. — bolingeni zsebkések és ollók. 
— Férfi ingek, kalapok, nyakkendők 

nagyválasztékban kaphatók

SÜorsos SfCata
miiipanr- és férfi divat üzletében

— Debrecen, várcsláz. — ■
Legrégibb és legnagyóbb bvtor- 

______ raktér DELELCEE 1 EN

BÚTOROK
a lepregychb válaeilékler, jutínjos 
álban, ízléses és legszolidabb kivitel-1 

ben csakis íj

Killer Ede
butorgyáros, cs. és kir. uchari -z/illitónál

2^™» D E B B E C E N, .
lopiac, a főtőzsdével szemben 
kaphatók, hol úgy a legszerényeb\ 
mint a legdíszesebb menyasszonyij 
kelengyék, szobaberendezések
sédiszitések kifogástalanul esz.j 

közöltét nek.

ZZ" érték Imii tét esi ideje megérkezvén elhívom tisa- 
-“^telt virág kedveid Közönségét hogy kertészeti te­
lepemet megteld. t^ni kegyeskedjenek bhol minden 
kigondolható növények sz< p erőteljesek és nagy 
mennyiségben legnagyobb választékban olcsó árban

kaphatók!
vásárolt növények haza szálitalnak esetleg ki is Ötleteinek.
Tömeges látogatásért esedev ve > ági ok teljes tisztelettel!

Telep em : Ma rgi t

Wmmm.—...__ wm
1»• * •Tt

fürdővel szemben, Ferenc 
alatt van Debrecenben.

Józsel ut 6 számi

■HvrjR&aea» wí . We

DÉNES B. BDDAFEST, VI., Váci-körnt 61
Brrnmr és utóda BU-w.É R'J. mérnök.

kir. szab gfp és EolorgTSránsik magyar 
orszátti vezéiképviselete és raktára.

legújabb rendszerű benzin-, gáz , pelrolin-és gőg.

M O J OH OK 2- ioc)
Benzin- ós Peti o!in-Lthomeliil- k 2-20 IEN
iigjexiizdi motelek szlvótnz beiet tímt-sel t-llátxn ar üzbib. 

gOget lóerSnkiat és óránk int 2 — 8 fül éréi
olcsó árak <e két vező lizi h'si íéltét* t-k. 1 — Árjegyzék 
igyen és béumntie. Szó id vidéki képviselik alkalmazhtnak

Omtahut
^ v te&ti-oc í? « Ursa ti j I

mr  '   rtn-■ihiimsish

Í3V?\Í'S
_ ík.nSS.&.5'r v4

»«ktíi

Öftját étrüekében
b 1 r d • a a o n k 1 « á r ó I a g LEOPOLD) GYULA

---------- y~\
Császárfürdő

hlrdotóal iroúáj» által, 
Brulapeet, Erasebüt-Hörut PH.

SZVt.VV ÉS CS15* ELLEN LEGSIKERESEBB 
» KHIEGtVER-féle

J «3 4;

O k tv vl 
'•öü/O-SÍ;

téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Ü’bó.-e.iga kénes héwtzS gyógyfflrdí, 
páratlan főzfOrdővel, legmodernebb 
tozzptordőkkct. pompás Asvlnyvlz- 
tiSiadákitsL kő- és kádfürdőkkel.

. W IW X MI
I» I,

*3 p« «!'X'“ *><*•> &.»,, y»x ÍX.!N«y sá er is í ^

230 kényeim« tsScősiobával
Prcvpektus kívánatra 
infyco és bérmentve.

1 Qveif 9 korona, kis flveg 1 kor.
Főraktár: 5ÍOROIVA - GYÓGYSZERTÁR, Budapest, CaMn-tér.

KIVÁLÓ SZERENCSEI 
• előzíkenrseci .

SZERENCS E-NAPTÁH* 
INQYEN £ S SERMENTVEI

KIRÁLYFI ÉSTARSA
BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

• mb. ••«tAiysorsjiiéá fdetárvs/tó Hely*.
,110,000 »or^jggY. 6B,000 nyer. — Nyeremények őaaacga 14.408,000 korona..

ß * « k a v äToTTSSyPoL’yöigt

A Kisbirtokosok 
Országos Főídhiteliatézeto
BUDAPEST, V. GÉZA-UTCZA 8.

300 fcoronáldl kezdve ad tlrltsitteea sßes- 
lerél-kBkiaatket melyek alls

főj® ttssseaílllMtíati;
60 év* e 6Sk» évi 6 4trs>-e 
f0 . . 6 80*h-mM , , , AMT/v-e

2»/• brvtaé.UAi:
entmi ért / .»O-n
. . .

rt>-e n . . . tm

ttrsUodó járadékul • törleszti seel egyőtt

Bővebb felvilágosítást ai Intézet 
díjmentesen ed.

ErtOtAB-i-S

i if
'/TELI jSZfllLOM

V Áv'xexwBáMflUtaNMA.-. AtmiS2í

SíiikNSa: SIMON PÁL.
j,f eurrfiroT, vl, vAczi-röisut 23. sz.
11 W/ ticte«a 2-M X-lől feíjtbb VUaclgiUÁigal és rtnuTVt- 
SI liL'iiisest ígyttL Ftvdík. eltgÁe. fcívíbEi, énerta és 
I , «6rí.-iam»'z o tiízBeiL yitlimoo vaiotl DirgitiOhety es 

Owes f'üJy*«dvaroh é* htjóic felé.
í Ut. .a"**•«'-,> vx^n-v/i-'n:y* li
I VícülcitV íöfívcaci találkozó I

KUVÉNYI FERENCZ
vtmíá$l»iv ehűranyo íttcrmd

Budapest, VL, Andrássy-üt 39.
ei*cnv koejrae r«t»<u l^tta borok és 

0 TflAgaira JF-SCtiOattBRAü* egyedüli tiimtré»«.

flQ(
fiQ írógépei 1 QTntmingrnr

15 Uu MODELLJE
fncojelent-!

PROSPfcKTUST KÜLO

Ön nagyon idősnek látszik 1 

Fesse haját a CZERNY-féle I ié

hajfestő-szerrel

U KL-

ESl_
S ^ 3U D* PEST ^ £ 

Rnprássv-út 12.

UGdffifP^

VÉRQYÓQYITÁS
A legsikeresebb nr6gymM: allhmi, szív., rvomor-. 
Üteg- és börbaj, széiíiüdéa, elmezavar sttx etiee. 

Megalapítója és egyedüli képviselője;
h KOVÁCS J. fővárosi orvos.
BUDAPEST. V, VAca. KÖRÚT ts. SZ. L EM.

o
Aj egyedOi lile»» valódi i

SZÉPITŐSZER
• Bal®8 9*-léi* valódi »njpoJ 
meSy szánnal .eUiivolri otindco sieplöt, májfoltot, p*rt*ná»t, roit- 

to&zrt ittv óa ar arcznak üdeséget. fiatalságot köksöoö*. 
Hölgyeknek nélkülOzhctetlco I

tg? tryz írs 2.— K, boul ugorka-saoppon L— Ä» peder 2-— K. 
Fontai szétküldés naponta.

fyjkiF«étkuMési j)tiy: Balassa Kornél s^dTp"'»™— enséb«tt»iv

.VL,b:'wa^ . M1 4 «ej

^ . Íí5»' «eg»
otí

1^"

»0
ttsVétit

BUDAPEST
VH Lipót*körút 7.

Benzin* és 
peirolin* 

motorok

tJtvU1
tV

Debrecen, nyomatott Lás-aló Jóau>f kőnyvnyomdájtU)

OSERSés BAUER
MOTORGYÁR

BÉCS
Dresdnert tree es 7t>. Bá

Bsítsizire« és 
pefrolin* 
lokamobiiok

Szivógéz-moiorok 2-3 fillér üzemköltséggel.,
......... W.-Mez$tei feltételei!

tin.


